

Webové okénko

Vážené kolegyně a kolegové, milí čtenáři, dnešní pohled do globální pavučiny zacílíme na problém, který řada z našich pacientů stále za žádný problém vlastně nepovažuje. Alkohol a alkoholismus je však ve všech vyspělých státech jedním z nejvýznamnějších zdravotních rizik a v zemi, kde se vypije 156 litrů piva na osobu včetně nemluvnat, jde o závažný společenský problém, se kterým se setkáváme denně v ordinacích a na urgentních příjmech nemocnic. Údaje o finanční zátěži zdravotních a sociálních systémů způsobené pitím alkoholu jsou ohromující a vybraná spotřební daň je jen bezvýznamným argumentem – odpustkem, kterým mlží pravidelně se opíjející politici. Vyhledavač Google uvádí na zadání hesla alkoholism 15 700 000 odkazů, nejpoužívanější český vyhledávač Seznam najde 15 572 stránek. Weby, které jsem našel, by měly sloužit nejen pro Vaše poučení, ale je možné na nich nalézt i odkazy vhodné jako edukační zdroje pro pacienty.

Stránky v češtině

www.alkoholik

<http://www.alkoholik.cz/>

Stránky vytvořil a spravuje MUDr. Zbyněk Mlčoch. Web obsahuje řadu informací pro závislé, rizikové pijáky a jejich blízké. Je zde ke stažení řada příruček z pera prim. Nešpora. Prolink na stránky Anonymních alkoholiků a řada odkazů na pracoviště zabývající se léčbou alkoholismu.

Hodnocení: obsah ②, grafika ②

Anonymní alkoholici

<http://www.sweb.cz/aacesko/>

Web zájmového sdružení, které patří k celosvětové síti anonymních alkoholiků. Lze zde vyhledat pobočku v příslušném městě, texty pro závislé osoby.

Hodnocení: obsah ③, grafika ③

Psychiatrická léčebna Bohnice, stránky dr. Nešpora

<http://www.plbohnice.cz/~nespor/>

Volně stahovatelné texty ve wordu. Převážně určeno pro pacienty.

Hodnocení: obsah ②, grafika ④

Alkoholismus na Wikipedii

<http://cs.wikipedia.org/wiki/Alkoholismus>

Alkoholismus

Poměrně rozsáhlý soubor informací, dobře strukturovaný. Tak, jak to duchu Wikipedie odpovídá, je primárně určený širší veřejnosti, ale myslím, že řadu užitečných informací poskytne i lékařské veřejnosti.

Hodnocení: obsah ②, grafika ③

Anglické stránky

Alkoholismus na Medline plus (USA)

<http://www.nlm.nih.gov/medlineplus/alcoholism.html>

Nejrozsáhlejší informační zdroj. Obsahuje informace a odkazy na stránky o alkoholizmu, škodlivém pití a zdravotních důsledcích.

Hodnocení: obsah ①*, grafika ②

National Institute on Alcohol and Alcoholism (USA)

<http://www.niaaa.nih.gov/>

Vynikající informační zdroj pro odbornou veřejnost zabývající se medicínskými a sociálními důsledky konzumace alkoholu.

Hodnocení: obsah ①, grafika ②

MUDr. Stanislav Vohánka, CSc., MBA
Neurologická klinika LF MU a FN Brno
e-mail: svohanka@fnbrno.cz

Povzdechnutí nakonec: *Whisky* má na Googlu 19 800 000 odkazů a *pivo* (beer) dokonce 119 mil. odkazů.